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전국� 초·중학생� 단원평가(기본)

초등학교� 5학년� 수학� 정답� 및� 해설

※� 수학영역� ※

정답

01 ④ 02 ③ 03 ② 04 ② 05 ③

06 ④ 07 ③ 08 ② 09 ③ 10 ⑤

11 ③ 12 ③ 13 ④ 14 ④ 15 ④

16 ④ 17 ③ 18 ② 19 ⑤ 20 ②

21 32 22 39 23 7 24 8 25 113

해설

01. 정답 : ④




+


=  


+ ×

 ×
=  


+


=  


입니다.

02. 정답 : ③







= (1+4) + (


+


) = 5+ (


+


)

         = 5 + 


= 


입니다. 

03. 정답 : ②










 ×

 ×









입니다.

04. 정답 : ②




-  


= (2-1) + (


-


) 

             = 1 + ( ×

 ×
-×

×
) 

             = 1+ (


- 


)

            = 1+


= 



따라서 정답은 


입니다.

05. 정답 : ③

서점에서 도서관까지의 거리가 


km이고, 도서관에서 

집까지의 거리가  


km이므로 서점에서 집까지의 거리

는 


km + 


km입니다. 




+ 


=  ×

 ×
+  ×

 ×
= 


+


= 


입니다.

06. 정답 : ④ 

포도잼을 만드는데 설탕 


컵이 필요하고, 귤잼을 만드는

데에는 


컵이 필요하므로 잼을 만드는데 필요한 설탕

의 양을 구하기 위해서는 두 분수의 합을 구해야합니다.




+


=  ×

 ×
+ 


= 


+


= 


= 



입니다. 

07. 정답 : ③

(가로)-(세로) = 


-


=  ×

 ×
-× 

× 

                =


-


= 



따라서 직사각형의 가로와 세로의 차는 


cm입니다.

08. 정답 : ②

원래 바나나의 양 


kg에서 


kg을 빼면 됩니다.




-


=  ×

 ×
- ×

 ×
= 


-


=



따라서 남은 바나나는 


kg입니다.

09. 정답 : ③

전체가 


이고, 다른 쪽의 직선이 


이므로, □의 길이

는 


-


입니다.




-


= 


-


= 


-


= 


= 


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따라서 □는 


입니다.

10. 정답 : ⑤

1) 앞에서부터 차근차근 더하는 방법




+ 


+ 


=  ×

 ×
+ ×

 ×
+



               = 


+ 


+ 



               = 


+ 



               =  ×

 ×
+ × 

× 

               = 


+ 


= 



2) 최소공배수로 통분하기.

4,3,5의 최소공배수는 60이다. 60으로 분모를 통분하면,




+ 


+ 


  = ×

×
+  ×

 ×
+ ×

×

               = 


+ 


+ 



               = 



따라서 정답은 


입니다.

11. 정답 : ③

㉠=


+ 


=  ×

 ×
+  ×

 ×
= 


+ 


= 



㉡=


+ 


= × 

× 
+ × 

 ×
= 


+


=



㉠+㉡= 


+


=  ×

 ×
+  ×

 ×

                  = 


+ 


= 


= 



12. 정답 : ③




보다 


큰 수는 


에 


을 더한 수입니다.




+　


　= 


+ ×

×
= 


+ 


= 



따라서 정답은 


입니다.

13. 정답 : ④

준원이가 쥬스


L를 가지고 있었는데, 


L의 쥬스를 

더 부었으므로 


과 


을 더하면 됩니다.




+ 


= ×

×
+ ×

×
= 


+



           = 


= 



따라서 정답은 


입니다.

14. 정답 : ④




     


     



다음 대분수 들 중에서 가장 큰 수는 


이고, 가장 작은 

수는 


이다. (대분수에서 자연수부분의 수가 클수록 큰 

수입니다.)이 두수의 합을 구하면 됩니다.




+


= (6+1) + (


+


) = 7+(×

×
+×

×
)

          = 7+(


+ 


) = 7+


= 



따라서 답은 


입니다.

15. 정답 : ④

영진이의 몸무게에 


kg을 더하면 형의 몸무게입니다.




+ 


= (34+2)+(


+


) 

              = 36+(×

×
+ ×

×
) 

              = 36+(


+ 


)

              = 36+


= 



따라서 정답은 


입니다.

16. 정답 : ④




-


= ×

×
-×

×
= 


-


= 


입니다.
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17. 정답 : ③

㉠비커에는 


컵을 넣었고, ㉡비커에는 ㉠비커보다 



컵 적게 설탕을 넣었으므로 ㉡비커에 있는 설탕의 양을 

구하기 위해서는 


-


를 하면 됩니다.




-


= ×

×
- 


= 


- 


= 


= 



따라서 정답은 


컵입니다.

18. 정답 : ②

선우가 가지고 있는 카드로 만들 수 있는 가장 작은 대

분수는 


= 


입니다.

보환이가 가지고 있는 카드로 만들 수 있는 가장 작은 

대분수는 


입니다.

이 두 대분수의 합을 구하면 됩니다.




+


= (1+2)+ 


+


= 3+(×

×
+×

×
)

          = 3+ (


+


) = 3+ 



          = 3+


= 



따라서 답은 


입니다.

19. 정답 : ⑤




+ 


> 

□

를 간단히 하기 위해서는 


+ 


를 계산해야합니다.




+ 


= ×

×
+ ×

×
= 


+



           = 


= 






+ 


> 

□
는 




>

□
이므로, □안에 들어갈 수 있는 자연수는 

1,2,3,4입니다. 따라서 □안에 들어갈 수 없는 수는 ⑤ 5

입니다.

20. 정답 : ②

어떤 수 +


= 


였습니다.

어떤 수는 


-


이므로,




-


= 


-


= ×

×
-×

×

           = 


- 


= 



어떤 수는 


입니다.

이제 바른 계산 결과를 구하기 위해 어떤 수에서 


를 

빼면 됩니다.




-


= 


-


=


-


= 



따라서 바르게 계산한 결과는 


입니다.

            

21. 정답 : 32 

다음 중 가장 큰 분수는 


입니다. 

다음 중 가장 작은 분수는 


입니다.




-


= ×

×
- ×

×
= 


-


= 



㉡

㉠
= 


이므로 ㉠ = 11, ㉡ = 21입니다.

따라서 ㉠+㉡ = 11+21 = 32입니다.

22. 정답 : 39




m 테이프 두 장을 


m 겹치게 이어 붙인 것의 길이

는 


를 두 번 더한 후 


를 빼면 됩니다.




+


-


= 


-


= (8-1) +(


-


)

               = 7+(×

×
-×

×
)

               = 7+ (


- 


) =7 + 



               = 


= ㉠㉢

㉡

따라서 ㉠ = 7, ㉡ = 32, ㉢=35입니다.

그러므로 ㉠+㉡ =7+32 = 39입니다. 

23. 정답 : 7

가★나 = 가+나-


이므로




★


=


+


-


= 


+


-


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    = 


=


=㉯

㉮

따라서 ㉮+㉯ = 7입니다.

24. 정답 : 8 

수박 한 개가 


kg이므로, 6개의 무게는 

(×)+(


×) = 12+


=


kg입니다.

수박6개와 상자의 무게는 


kg이므로 상자의 무게는 




kg에서 


kg을 빼면 됩니다.




-


= 


-


= (18-16)+(


-


)

            = 2+(


- 


) = 2+



            = 


= ㉮㉰

㉯

㉮ = 2, ㉯ = 5, ㉰ = 6이므로,

㉮+㉰ = 8입니다.

따라서 정답은 8입니다.

25. 정답 : 113

   

상자 속의 수는 분모가 6이고, 분자는 1,4,7,10, 순으로 1

부터 3씩 커지고 있습니다. 따라서 10번째 분수의 분자는 

28입니다. (1,4,7,10,13,16,19,22,25,28) 그러므로




+


= 


+ 


= 


=㉡

㉠

따라서 ㉠ = 95, ㉡ = 18입니다.

그러므로 ㉠+㉡ = 95+18 = 113입니다.


